

# РАБОЧИИ КЛИЧ

Год издания 4-й

8  
ФЕВРАЛЯ 1934 г.  
№ 32 (980)

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской Промышл. области

## СЕМНАДЦАТЫИ С'ЕЗД ВКП(б) ДНЕВНИК С'ЕЗДА

### 4 февраля

Утреннее заседание с'езда открывается под председательством тов. Косиора. Слово для продолжения доклада о плане второй пятилетки предоставляется тов. Куйбышеву. Зал встречает тов. Куйбышева продолжительными аплодисментами.

Позорно изложен план великих работ в районном разрезе, тов. Куйбышев под продолжительными аплодисментами заключает:

— Вторая пятилетка имеет всемирно-историческое значение. Лучшей этого грандиозного плана является товарищ Сталин. Ему принадлежит не только волеущие, основные идеи плана, но и конкретное их выражение.

Под руководством нашей славной партии, под руководством тов. Сталина — единственного воли и энергии — Советский Союз идет к светлому будущему как могучая, непобедимая страна!

Речь тов. Грядинского (Западня Сибирь) начался прения по докладу тт. Молотова и Куйбышева. На утреннем заседании в прениях выступили: тт. Чубарь (УССР), Кодацкий (Ленинград), Сулимов (СНК РСФСР), Мусабенов (Заказазье).

План грандиозных работ, предложенный с'езду тт. Молотовым и Куйбышевым, глубоко и широко охватывает все уголки великого Советского Союза. Нет такой области, такого района, где вторая пятилетка не предусматривала бы дальнейшего огромного роста экономики и культуры.

Успехи первой пятилетки не пришли в порядке самозащиты. Победы второй пятилетки также не придут сами по себе. Вот почему все ораторы считают активную борьбу за генеральную линию партии, за осуществление народно-хозяйственного плана ос-

новной предельно успешной завершенной второй пятилетки.

На вечернем заседании председательствовал тов. Косиор. В прениях участвовали председатели национальных республик и областей — тт. Исаев (Казакстан), Голодец (БССР), Рябинин (ЦЧО).

В яркой, изобильной цифрами и примерами речи тов. Пятаков говорит о том, что во второй пятилетке тяжелой промышленности предстоит техническое перевооружение всего народного хозяйства, в то время как в первом пятилетии она в известной мере «работала на себя». В первую очередь выдвигается задача обеспечения транспорта необходимым ему новым оборудованием. Грандиозной работы от тяжелой промышленности потребует дальнейшее развитие электрификации. Тов. Пятаков перечисляет различные предметы широкого потребления, которые в гигантских количествах будут производиться тяжелой промышленностью (велосипеды, патефоны, радио, часы, посуда), и с'езд встречает эти перечисления громкими аплодисментами.

О работе тяжелой промышленности для нужд обороны говорят встреченные аплодисментами тов. Тухачевский и о работе легкой промышленности — тов. Любинов.

На вечернем заседании выступили также тт. Орджоникидзе и Миноян, встреченные бурными аплодисментами.

Сегодня с утра — продолжение прений по докладу тт. Молотова и Куйбышева о плане второй пятилетки.

На вечернем заседании под председательством тов. Чубаря закончился прения по докладу тт. Молотова и Куйбышева.

В прениях выступили тт. Иванченко («Востоксталь»), Зайонский (Центросоюз), Розенталь (Наркомвнешторг), Буленчий, Жуков (Наркомсвязь) и Каменев Л. Б.

И каждое выступление вновь и вновь подчеркивает, тем или иным штрихом, фактом, цифрой вновь показывает: XVII с'езд партии — с'езд победителей!

Мы победили, разгромили кулачество — последний капиталистический класс в нашей стране, и все та оппозиция, все те группы и группки, которые так или иначе поставили идеологию кулаку и ялом кулацкой идеологии пытались отравить партию, рабочий класс, трудящиеся крестьянство. Этой победе нужно еще более ясно подтверждение, чем признание тов. Каменева, одного из бывших вожаков и агентов антипартийных групп, который начал с того, что он может на с'езде победителей читать лишь дегизиры поражения, ошибок и преступлений оппозиционных групп и группчек перед пролетариатом. Не это обречен всякий, кто отрывается от партии, изменяет великому учению Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина.

Характеризуя свои ошибки за десять лет, тов. Каменев говорит, что в сумме они сложились в чудовищную антипартийную теорию, теорию меньшевизма, теорию социал-демократии. Эти ошибки открыли двери контрреволюционной идеологии троцкистов и кулацкой идеологии правых оппортунистов и вели в конечном счете к трагичным последствиям для партии, для страны, для мировой пролетарской революции.

Тов. Каменев говорит далее, что только политическая дальзоркость, твердость вождя партии т. Сталина обеспечила разгром всех оппозиций, в том числе и той, которую он возглавляла, обаятели победы — всемирно исторического значения. Десять лет без Ленина являются злохой Сталина, злохой величайших побед социализма.

Эти победы иллюстрируют сегодня выступающие примерами усиления нашей хозяйственной мощи, освоения новых земель, новых производств, новых пространств, отвесанных у природы, у стихии, у бедности.

Сегодня на с'езде освоение видно не только в словах, — ярких словах и цифрах, — но и, так сказать, в натуре. Вещи, основные производства сама пришла на с'езд — их демонстрируют делегации рабочих Московского Авто завода им. Сталина и рабочих тульских заводов.

Делегация пролетариев завода им. Сталина преподнесла с'езду модель трехосной машины, словами рабочего завода тов. Барсуква заявляя, что тысячи таких трехосок в натуральную величину, изготовляемых заводом, послужат немалым ударом по той свиной роже, которая осмелится сузиться в наш советский огород!

И тулякам пролетариатам есть чем похвастаться! И они освоили немало новых производств. Часть из них рабочая Тула, которую Ленин в свое время называл крепостью пролетарской обороны, принесла в натуре на руках своих делегатов в подарок с'езду и тов. Сталину. — Мы привезли, — говорит пролетарий-туляк тов. Артемьев, — винтовку-снайпер, из которой стреляют лучшие ворошиловские стрелки. Мы привнесли острое и ный нами, наш, советский



Группа тов. Васильева за проработкой материалов XVII партс'езда (Инструментальный завод).

На утреннем заседании продолжался прения по докладу тт. Молотова и Куйбышева.

Председательствующий тов. Чубарь предоставляет слово тов. Лобову. На утреннем заседании выступили также тт. Каганович М. (Наркомтяжпром), Пахомов (Горьковский край), Ларин (Азово-Черноморский край), Файзула Ходжаев (Узбекстан), Гринько (Наркомфин), Булганин (Москва), Рухинович (Кузбасс) и Зинovieв.

С'езд обсуждает второй пятилетний план строительства социализма, грандиозный план, который подымет нашу страну на небывающую высоту.

Перед концом заседания на трибуну — тов. Зинovieв. С'езд восхищается. У всех еще в памяти антипартийная работа Зинovieва и его друзей, их попытки свернуть партию с правильного пути.

Тов. Зинovieв об этом и гово-

рит. — Я теперь вижу, к сожалению достаточно поздно, что мои предложения были целью сплошных ошибок. Если бы нам удалось настоять на своем, мы привели бы рабочий класс к гибели.

Я, — говорит тов. Зинovieв, — являюсь живой иллюстрацией тех уклонов и ошибок, с которыми партии пришлось вести ожесточенную, но совершенно правильную и необходимую борьбу. Я был неправодушен и обманывал партию из фракционных побуждений.

Триумф партии является триумфом ее руководства, ее вождя — т. Сталина.

Тов. Зинovieв заверяет с'езд, что он направит все свои силы на то, чтобы конкретной работой и борьбой хоть сколько-нибудь загладить свою вину перед партией.

„маузер“ и учебную винтовку (тозовку), которой наша молодежь научится метко стрелять по врагу. Это освоила тулка, который „блоку подковали“, и который приехал тов. Ворошилов ковать победу Красной армии.

Под бурю аплодисментов делегация передает винтовку, „маузер“, тозовку президиуму. Винтовку-снайпер уверенным движением берет тов. Сталин. В этом движении яркий символ крепости нашей обороны, — сил, меткости, дальзоркости нашего вождя — первого и лучшего снайпера социалистического наступления — Сталина. Как один человек, встает с'езд и бурей аплодисментов приветствует своего вождя, приветствует рабочих, под руководством Сталина коующих мечи пролетарской обороны.

Туляки передают в подарок тов. Сталину и с'езду также по самовару — вещественно доказательству того, что и о мирной хозяйственной продукции не забывает наша Тула: 100000 таких самоваров легла она кожаной деревне в 1934 году.

На трибуну всходит, возглавляя делегацию колхозников и колхозниц, огородник колхоза „Новый быт“, Новодезенского района, тов. Новоселов. Он говорит как хозяин колхоза, как человек, уже повидавший, что вне колхоза нет дороги трудящемуся крестьянину. Хозяйственно выкладывает тов. Новоселов факты и цифры роста своего колхоза, своего района, своей — Московской — области, роста освоения новых земельных площадей, где раньше густым цветом распускались лишь сорняки. Он говорит о вступах — голи перекатной, ставших законными, отстроивших себе новые дома по 2000—4000 рублей, о женщине — одной забойной крестьянке Новодезенского района, которая сейчас уже стала председателем колхоза и носит на груди орден Ленина.

Бурными аплодисментами встречает и провожает с'езд все три

заявления рабочих и колхозников, пришедших на с'езд еще раз выразить величайшее доверие десятков миллионов трудящихся нашей страны — нашей великой партии, ее с'езду, ее руководителю и вождю — Сталину.

Прения прекращены, и председательствующий тов. Чубарь предоставляет заключительное слово тов. Молотову. Вас с'езд, тов. приветствует тов. Молотову бурными, долго не смолкающими аплодисментами и криками „ура“.

Краткое заключительное слово тов. Молотова законено. С'езд снова устривает тов. Молотову бурную овацию.

Тов. Куйбышев отказывается от заключительного слова. С'езд по предложению тов. Чубаря единоголосно постановляет:

— Тезисы о плане второй пятилетки развить народному хозяйству СССР принять за основу и передать в комиссию для обсуждения, с учетом обмена мнений на с'езде.

Комиссия единоголосно избрана с'ездом в следующем составе: тт. Молотов, Сталин, Каганович, Куйбышев, Ворошилов, Орджоникидзе, Маланов, Игров, Косиор, Микоян, Яковлев, Мажулин, Андреев, Пятаков, Исаев, Мусабенов, Мамнов, Грядинский, Сулимов, Рахимбаев, Рябинин, Пахомов, Га-стер, Рудутан, Швернин, Юркин.

Перед закрытием вечернего заседания тов. Енукидзе сообщает, что 6 февраля, в 12 часов дня, на Красной площади, в честь делегатов XVII с'езда партии состоится парад войскам Московского гарнизона.

6 февраля с утра — доклад тов. Кагановича по 3 му пункту порядка дня с'езда: организационные вопросы (партийное и советское строительство).

### По Ивановской области

Производственный поход им. 17-го с'езда партии, начатый по инициативе лучших ударников, сейчас приносит большие производственные победы. Переславская Степановская фабрика выполнила январскую программу на 101 проц. 1700 рабочих сдали тех экзамен.

В Родниковском комбинате в течение долгого времени нарушалось постановление ЦК партии об ответственности за выпуск некачественной продукции.

Комбинат продолжает выпускать брак. В течение 33 года комбинат повысил брак до 74 проц. Руководители комбината признаются к судябой ответственности.

8 го февраля в Родниках внеочередная сессия Облзуда, под председательством Чурикова, начал судебный процесс над группой руководителей комбината в количестве 7 чел., во главе с директором комбината Ивановым.

9 февраля 1934 года, в 12 часов дня, в клубе им. Ногина, г. Ковров, созывается собрание всех коммунистов, работающих в деревне и совхозах района. Явка обязательна всех членов и кандидатов партии деревни, независимо от занимаемой должности и выполняемой работы. На собрание должны также прийти все секретари ячеек ВКП(б) производственных предприятий, кооперативных, советских и др. организаций города и деревни. Регистрация будет производиться в Райкоме ВКП(б) 8-го февраля с 3 часов дня до 10 часов вечера и 9 февраля с 9 часов утра.

Орготдел РК ВКП(б).

### ТРАГИЧЕСКИ ПОГИБШИЕ ГЕРОИ СОВЕТСКОГО ВОЗДУХОПЛАВАНИЯ

30 января второй советский стратостат „ОСОАВИАХИМ“ поднялся на высоту 22000 метров, побив мировой рекорд первого советского стратостата „СССР“. Стратостат развалился при спуске. Экипаж стратостата погиб.



Командир стратостата  
Т. ФЕДОСЕНКО



Инженер  
Т. ВАСЕНКО



Молодой советский ученый  
Т. УСЫСКИН.

### ЗАЙМ—РЕШАЮЩИЙ УЧАСТОК ФИНПЛАНА 1-ГО КВАРТАЛА

Школа ФЭС № 3 показывает пример всему району

### Вносим досрочно

Учащиеся школы ФЭС № 3 в счет подписки по займу «2-й пятилетки» на 2 февраля внесли 640 рублей, что составяет 100% к общей сумме охвата подпиской учащихся.

Е. Молев

### Довольно бездельничать

Колхозники дер. Зыбино, Коровинского сельсовета, имеют под пашку на заем на 515 руб., а внесли только 126 руб. Комиссия госкредит и сберделу в лице Поднебенцова бездействует. Сбором средств не занимаются, на собраниях финансовые вопросы не ставятся. Поднебенцов больше уделяет внимания выпивкам, чем вопросам мобилизации средств.  
Пред. сельсовета БУДАНОВ тоже не уделяет внимания финансовой работе, поэтому сельсовет на займовом фронте стоит на последнем месте.

АФАНАСЬЕВ.

### Следуйте примеру Топиловой и Самсонова

Камышковский ЗРК долгие в 1 квартале собрать пазевого капитала 11000 руб.

При активном участии пашников, заводчан и прозащит соборано за январь 7886 руб., что составляет 71,51 проц.

В мобилизации средств особенно проявили себя члены-пашники: Топилова М. и Самсонов И. Е., которые собрали пазевых в сумме 2218 руб.

Мобилизацию средств продолжайте!

С. Лосев

### Антонов первый внес 100 процентов по займу

Колхозники колхоза им. Свердлова, Ковровского сельсовета, подписались на заем второй пятилетки на 710 руб. Но с внесением очередных взносов дело обстоит плохо. 25 января этот вопрос обсуждался на собрании. Первым откликнулся на это Антон В. С., который тут же внес всю сумму по подписке на заем.

Колхозники.

### Равняться по лучшим финударникам

Взятые к 17-му партсезду обязательства ОРС Инструментального завода выполнены. Привлечено вкладов 5380 руб. По страхованию собрано 1370 р.

Лучшими финударниками являются: Шмелев, Хрусталева, Кочетова, Моцелев, Солодова, Адова, Соколов.

Трехдневник помощи слепым

### КАЖДЫЙ СЛЕПОЙ ДОЛЖЕН СТАТЬ УЧАСТНИКОМ СТРОИТЕЛЬСТВА СОЦИАЛИЗМА

С 10 по 13 февраля по району проводится трехдневник помощи слепым. Цель трехдневника — оказать материальную помощь в трудоустройстве слепых. Нет сомнения в том, что наряду с той поддержкой, которую оказывает советское правительство слепым, общественность района также окажет большую материальную поддержку. Эта материальная помощь может быть оказана путем отчисления через соответствующие подлинские листы, отработкой субботников и др. отчисления. Все эти отчисления пойдут на трудоустройство слепых. Каждому трудящемуся необходимо понять, что по нашей Ивановской области насчитывается слепых 84 тысяч человек.

Кто они слепые? Подавляющее большинство — бедняки: крестьяне и рабочие, которые лишились зрения в силу социальной болезни трахомы, корня которой еще до конца не выкорчеваны.

Нет сомнения, что вся общественность района, и особенно рабочие и колхозники, примут живейшее участие в оказании помощи в трудоустройстве слепых.

Все собранные средства по подлинным листам и др. отчисления следует направлять в РайСОБЕС или в банк на текущий счет № 160 100 597.

С. А.

### Задержан аферист Лобанов

3 февраля, в г. Коврове был задержан крупный аферист-мошенник ЛОБАНОВ, который в пределах области: Козма, Шуя, Серед, Тойково, Ковров, под видом проверки выигрешей по займу произволил их обмен ратиснения, что облигация займодержателя вышла из тиража, в то время, как облигация выиграла.

Аферист Лобанов, приняв облигации на хранение, выдавал „аремные“ поддельные квитанции.

При задержании у Лобанова были обнаружены таблицы выигрешей по всем тиражам и облигаций на сумму 1940 руб., наличными деньгами 700 руб.

М.

Отв. редактор Л. ЛАПШИН.

### Центральный универсальный №1 ГОРТ-а

(быв. Трест) с 4 февраля с. г. переехал из помещения по ул. Абельман на Базарную площадь в Большие Каменные ряды, рядом с типографией. ДИРЕКЦИЯ.

№ 69 0-5

### Медиковскому ЗРК Требуется бухгалтер

С предложением обратиться к Ковровскому Райпотребсоюзу.

Правление

№ 49 0 1

## Изо дня в день повышать темпы заготовки и вывозки дров

### Разгромить до конца кулацкий саботаж дроволесозаготовок

### Подкулачник Бодров срывает вывозку дров

Фабрика „Достинение“ должна заготовить и вывезти дров 800 кубометров.

На сегодня заготовлено только 900 куб. мет. Уполномоченный по заготовке дров Малыгин бездействовал, занимаясь очковирательством и позорно сбегая с работы, не отчитавшись в подотчетных суммах. Переданный на него материал в нарсуд около месяца лежит неразобраным. Фабричные организации на заготовку дров смотрят спустя рукава, несмотря на то, что запас топлива на складе с каждым днем убывает.

Еще хуже обстоит дело с вывозкой. Зав. снабжением тов. Садов вот уже ровно месяц, как не может заключить договор с привлекательным к фабрике колхозом „Парижская Коммуна“. Пред-

седатель этого колхоза Бодров ведет явно кулацкую политику и в первую очередь старается защитить свои шкурные интересы.  
— Установленные нормы вывозки дров на каждую лошаадь 2,45 куб. метров я категорически не признаю и выдвигаю свою норму — 1,5 куб. метра. Таким образом, я больше как на 500 кубометров заключать договор не буду и то при условии: если вы мне выдадите премиальный фонд.

Бодров еще во время проведения хлебозакупки заявлял на собрании колхозников так:

— У самих нет хлеба, а тут сдавай за бесценок кооперации! Партячейке и сельсовету надо воздействовать на зарвавшегося подкулачника Бодрова и обеспечить вывозку дров для фабрики.

А. Степной.

### ЧУРЗИН САМОУПРАВНИЧАЕТ

Единичники дер. Колосово прикреплены на вывозку дров артели „Возрождения“. В текущем году они должны вывезти 1650 кубометров дров. Вывозка идет слабо. Вывезено лишь 108 куб. мет. — на 24 проц.

Вывозку срывает сам председатель Вязомовского сельсовета Чурзин, который по своему усмотрению возчиков перебрашивает на другую работу и нарушает постановление РИК а и создает угрозу с топливом для нашей артели.

Правление артели.

### Заготовили 78 кубометров

В конце января рабочими ф-ки «КРАСИНА» устроен суботник по заготовке дров. На субботнике работало 59 человек, которые на основе соревнования между собой напилили 78 кубометров для фабрики.

М. РУБЦОВ.

### В ВЕЛИКОВЕ САБОТАЖНИКИ НЕ ПОЛУЧИЛИ ОТПОРА

С вывозкой дров по Великовскому сельсовету дело обстоит неблагоприятно.

Колхоз „Добрый путь“ заключил договор с Нерудермом на 1465 кубометров и обязался 744 кубометра вывезти в январь. На самом деле вывезено 465 кубометров. Председатель колхоза Романов не осознает важность этого вопроса и не высылает договор.

В вывозке дров отстают и другие колхозы, например колхоз „Власть Советов“ к вывозке при-

ступили только с 29 января.

Еще хуже с этим вопросом обстоит дело единоличников, которые в сред выехали лишь 20 января. Особенно заметен саботаж в дер. Пересенино, который возглавляют Филиппов Сергей и Антон и Сикленков.

Пред. сельсовета надо меньше сидеть в кабинете, а больше бывать в селениях и интересоваться вывозкой топлива.

Хаустов

### Нет места летунам в рабочей среде

Общее собрание возчиков торф. участка № 2 им. Артема взяло на себя обязательство вывезти торф с поля боюла не позднее 10 февраля.

Собрание заделало позором дезертиров — бригаду Шмелева, которая позорно сбегала с работы и уехала в г. Владимир с целью своей наживы. Бригада Шмелева уезжала с собой весь ин-

вентарь, постельные принадлежности и другие предметы, которые являются собственностью торф.участка. Собрание просит прокуратуру привлечь Шмелева к ответственности за расхищение социалистической собственности.

По поручению — треугольник участва.

10-го февраля, в 12 час. дня, в лекционном зале клуба им. Погана

### РАЙФО созывает совещание с бухгалтерами и счетоводами

всех предприятий, учреждений и организаций городских и сельских для проработки инструкции о порядке исчисления и удержания с рабочих, служащих и кооперированных кустарей сбора на жилищное и культурное строительство.

№ 72 02.

Зов. РайФО Ломанин.

### Новоровский горкомхоз ставит в известность

все торгующие организации, имеющие ларьки на Базарной площади, что согласно постановления Президиума Горсовета от 21—24 года они ОБЯЗАНЫ не позднее 9-го февраля с. г. перенести свои ларьки на место по указанию коменданта рынка. За невыполнение постановления Горсовета ларьки будут подвергаться штрафу в размере 100 рублей.

Зав. Горкомхозом Белов.